







## मुसळधार पावसाचा फटका, या जिल्ह्यांमध्ये शाळांना सुट्टी जाहीर



मला आपती व्यवस्थापन अधिनियम २००५ व दिनांक ०२/०८/२०१९ च्या शासन परिपत्रकान्वये प्रदान करण्यात आलेल्या, अधिकारान्वये महाड, पोलादपूर आणि माणगांव या तालुक्यातील सर्व अंगणवाडी, सर्व सरकारी, खाजगी प्राथमिक, माध्यमिक शाळा, जिल्हा परिषद शाळा, नगरपालिका, अनुदानित व विनाअनुदानित शाळा, सर्व आश्रमशाळा, सर्व महाविद्यालये व आयुक्त व्यवसाय व प्रशिक्षक केंद्र यांच्या आस्थापनेवरील शैक्षणिक संस्था यांना दिनांक १५ जुलैला सुट्टी जाहीर करित आहे. तथापि, या कालावधीत सर्व मुख्याध्यापक, शिक्षक व शिक्षकेंतर कर्मचारी यांनी कार्यालयीन वेळेत उपस्थित राहून स्थानिक प्रशासनाच्या आदेशानुसार आपती व्यवस्थापनाचे कामकाज करावे, असे आदेश जिल्हाधिकाऱ्यांनी दिले आहेत.

### प्रतिनिधी

राज्यातील काही जिल्ह्यांमध्ये प्रचंड मुसळधार पाऊस पडत आहे. रत्नागिरी आणि रायगड जिल्ह्यात प्रचंड पाऊस पडत आहे. मुसळधार पावसामुळे रत्नागिरी जिल्ह्यात दरड कोसळल्याचीदेखील घटना घडली आहे. यामुळे कोकण रेल्वे प्रभावित झाल्याचीदेखील माहिती समोर आली आहे. तसेच रायगड जिल्ह्यातही

पावसाचा कहर बघायला मिळतोच. मुसळधार पावसाचा अंदाज पाहता रत्नागिरी जिल्ह्यात सर्व शाळा आणि महाविद्यालयांना सुट्टी जाहीर करण्यात आली आहे. तर रायगड जिल्ह्यातील महाड, पोलादपूर आणि माणगाव या तालुक्यातील सर्व शाळा आणि महाविद्यालये विद्यार्थ्यांना सोमवारी १५ जुलैला सुट्टी जाहीर करण्यात आली आहे. रायगडचे जिल्हाधिकारी

किशन जावळे यांनी याबाबत अधिकृत आदेश दिले आहेत. आदेशात नेमकं काय म्हटलं आहे? प्रादेशिक हवामान विभागाच्या पूर्वसूचनेवरून जिल्ह्यातील त्या-त्या भागातील स्थानिक परिस्थितीचा आढावा घेवून, संपूर्ण जिल्हाकरिता अथवा जिल्ह्यातील स्थानिक क्षेत्रातील शाळांना सुट्टी जाहीर करण्याचे अधिकार सक्षम प्राधिकारी यांना प्रदान करण्यात आले आहेत. ज्याअर्थी, आपती व्यवस्थापन अधिनियम २००५ मधील

कलम २५ अन्वये जिल्हाधिकारी हे आपती व्यवस्थापन प्राधिकरणाचे अध्यक्ष आहेत. संदर्भ क्र. २ कडील शासन परिपत्रकानुसार शाळांना सुट्टी जाहीर करण्याचे अधिकार संबंधित जिल्हाच्या जिल्हाधिकारी यांना प्रदान करण्यात आलेले आहेत, असे आदेशात नमूद करण्यात आले आहे. भारतीय हवामान खात्याने दिलेल्या पूर्वसूचनेनुसार १४ जुलैला रायगड जिल्ह्याला अतिवृष्टीचा ऑरेंज अलर्टचा इशारा देण्यात आलेला आहे. रायगड

जिल्ह्यामध्ये सद्यस्थितीमध्ये अतिवृष्टी होत आहे. वरील सर्व बाबी तसेच तहसीलदार, माणगाव, महाड आणि पोलादपूर यांच्या अहवालाचे अवलोकन करता महाड, पोलादपूर आणि माणगाव या तालुक्यातील सर्व माध्यमांच्या शाळा आणि महाविद्यालये यांना सुट्टी जाहीर करणे आवश्यक असल्याचे माझे मत झाले आहे, असे जिल्हाधिकाऱ्यांनी आदेशात म्हटलं आहे.

### मुख्यमंत्र्यांची पंढरपुरात आषाढी आधी बुलेटवरून पाहणी,



### प्रादेशिक/विशेष

आषाढी एकादशीच्या सोहळ्यासाठी राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे सपलीक श्री विठ्ठलाची महापूजा करणार आहेत कसा असणार आहे त्यांचा दौरा, तसेच आषाढी यात्रा काळात मंदिरे समितीच्या भाविकांना देण्यात येणाऱ्या सुविधा,

विठोबाचे २४ तास दर्शन या सर्व पार्श्वभूमीवर मंदिर प्रशासन आता सज्ज झालं आहे. असे असताना एक महत्त्वाची बातमी समोर येत आहे. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे सध्या पंढरपूरच्या दौऱ्यावर आहेत. मुख्यमंत्री आज आषाढी एकादशी यात्रेच्या नियोजनाच्या कामांची पाहणी करत आहेत.

## अमेरिकेचे माजी राष्ट्राध्यक्ष डोनाल्ड ट्रम्प यांच्यावर गोळीबार

### प्रादेशिक/विशेष

अमेरिकेत आज एक खळबळ जनक घटना घडली आहे. आगामी राष्ट्रपती निवडणुकीत माजी राष्ट्राध्यक्ष डोनाल्ड ट्रम्प यांच्यावर गोळीबार करण्यात आला. शनिवारी संध्याकाळी सहा वाजून दोन मिनिटांनी अमेरिकेचे माजी राज्य राष्ट्राध्यक्ष डोनाल्ड ट्रम्प हे पेन सिल्वेनियाच्या बटलर मधील एका मैदानात रॅलीला संबोधित करत असताना त्यांच्यावर एका लांब आणि उंच इमारतीवर बसलेल्या एका क्षार शूटरने गोळीबार केला, मात्र पुढच्या सेकंदात डोनाल्ड



ट्रम्प यांच्या सुरक्षेसाठी त्यांना आलेल्या परदेशी नागरिकाबद्दल असलेल्या स्नायपरणे सुटला ठार अर्थी जो बायडेन यांच्या धोरणावर केले. अमेरिकेत बेकायदेशीर रित्या टीका करत असताना डोनाल्ड ट्रम्प

यांच्यावर पाच गोळ्या घालण्यात आल्या. त्यातील एक गोळी ही डोनाल्ड ट्रम्प यांच्या कानाला चाटून गेली. यावेळी सिनेट सर्विस एजंट यांच्या दिशेने धाव घेत त्यांना सुरक्षित केले. तर याचवेळी सुरक्षेसाठी त्यांना असलेल्या स्नायपरणे शूटरला ठार मारले. डोनाल्ड ट्रम्प वर गोळी झाडण्या जाणाऱ्या व्यक्तीची ओळख पटली असून थॉमस मेथू (वय २०) असे त्याचे नाव आहे. मात्र डोनाल्ड ट्रम्प यांना त्याला का मारायचे होते हा हेतू अद्याप स्पष्ट झालेला नाही.

## प्लास्टिक मुक्त शहर करण्यासाठी सर्वांचा पुढाकार महत्वपूर्ण - प्रियंका टोंगे

### रोटरी क्लब व नगरपरिषदेच्या वतीने बाजारात दोन हजार कापडी पिशव्यांचे वाटप

### अंबाजोगाई/प्रतिनिधी

अंबाजोगाई प्लास्टिक मुक्त करण्यासाठी सर्वांचे सहकार्य आवश्यक आहे. सर्वांच्या सहकार्याने ही चळवळ गतिमान होईल. असे प्रतिपादन नगर परिषदेच्या मुख्याधिकारी प्रियंका टोंगे यांनी केले. रोटरी क्लब ऑफ अंबाजोगाई सिटी व नगर परिषदेच्या वतीने जागृतीक वर्ल्ड पेपर बॅग डे निमित्ताने शुक्रवारी भरणाऱ्या आठवडी बाजारात दोन हजार कापडी पिशव्यांचे वाटप करण्यात आले. यावेळी प्रमुख अतिथी म्हणून मुख्याधिकारी प्रियंका टोंगे बोलत होत्या. यावेळी व्यासपीठावर रोटरीचे अध्यक्ष कल्याण

काळे, सचिव धनराज सोलंकी, प्रकल्प संचालक विजयसिंह ठाकूर, सह संचालक गोरख मुंडे, यांची उपस्थिती होती. यावेळी बोलताना प्रियंका यांनी प्लास्टिक वापराचे दुष्परिणाम सांगितले. पर्यावरणासाठी घातक असणारे प्लास्टिक निसर्गा समोर अनेक अडचणी करीत असल्याचे त्यांनी सांगितले यासाठी जनजागृती अभियान राबवून ही मोहीम गतिमान करण्यासाठी सर्वांचे सहकार्य आवश्यक आहे. असे त्या म्हणाल्या. अध्यक्षीय समारोप कल्याण काळे यांनी केला. यावेळी नगर परिषद हद्दीतील आठवडी बाजारा मध्ये व्यापारी व नागरिकांमध्ये प्लास्टिकचा

पर्यावरणावर होणारा परिणाम, बंदी असलेले प्लास्टिक वापराबाबत दंडात्मक कारवाई इ बाबत जनजागृती करण्यात आली तसेच दुकानदार विक्रेते नागरिकां कडून प्लास्टिक पिशवी जमा केल्या व कापडी पिशव्यांचे वाटप करण्यात आले प्लास्टिकचा वापर टाळा व पर्यावरणाचा हास टाळा. अशा घोषणा देण्यात आल्या. कार्यक्रमाचे संचालन विजयसिंह ठाकूर यांनी केले. प्रास्ताविक. धनराज सोलंकी यांनी तर उपस्थितांचे आभार शकील शेख यांनी मानले या वेळी नगर परिषद अंबाजोगाई यावेळी बोलताना प्रियंका यांनी प्लास्टिक वापराचे दुष्परिणाम



STOP

सांगितले. पर्यावरणासाठी घातक असणारे प्लास्टिक निसर्गा समोर अनेक अडचणी करीत असल्याचे त्यांनी सांगितले. यासाठी जनजागृती

अभियान राबवून ही मोहीम गतिमान करण्यासाठी सर्वांचे सहकार्य आवश्यक आहे. असे त्या म्हणाल्या. अध्यक्षीय समारोप कल्याण काळे यांनी केला. यावेळी नगर परिषद हद्दीतील आठवडी बाजारा मध्ये व्यापारी व नागरिकांमध्ये प्लास्टिकचा पर्यावरणावर होणारा परिणाम, बंदी असलेले प्लास्टिक वापराबाबत दंडात्मक कारवाई इ बाबत जनजागृती करण्यात आली. तसेच दुकानदार, विक्रेते, नागरिकां कडून प्लास्टिक पिशवी जमा केल्या. व कापडी पिशव्यांचे वाटप करण्यात आले प्लास्टिकचा वापर टाळा व पर्यावरणाचा हास टाळा. अशा

घोषणा देण्यात आल्या. कार्यक्रमाचे संचालन विजयसिंह ठाकूर यांनी केले. प्रास्ताविक. धनराज सोलंकी यांनी तर उपस्थितांचे आभार शकील शेख यांनी मानले या वेळी नगर परिषद अंबाजोगाई कर्मचारी स्वच्छता निरीक्षक रमाकांत सोनकांबळे, शहर समन्वयक लखन ओझाळ. रोटरी चे राजेंद्र घोडके. डॉ निशिकांत पाचेगावकर, डॉ सुरेश अरसुडे, स्वरूपा कुलकर्णी रलओमकेश दहीफळे, शकील शेख, सुहास काटे, बाबुराव बाभुळगावकर, अंगद कराड यांची उपस्थिती होती